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[padbl (NpogonkeHue).



[1lnaH nekuuun

[Mpobaema NoMCKa KpaTtyanwmnx nyTen

[ToncK KpaTyanwmnx nytem o6xoaom B LUMPUHY
Anropntm [1eUCcKCTpbl

Anropntm dnomnga

Anroputm bennmaHa-®opaa

[TOUCK KpaTYanLMX NYTEN HA NPAKTUKE



[Tpobnema NnoncKa KpaTyaulmnx nyTeun

[yTb B rpade - 3TO HeKoTopas
nocneaoBaTeNbHOCTb BEPLLWH,

nocseaoBaTe/IbHO CBA3aHHbIX pEbpamu.

KpaTyamwnMmM nyTb — 3TO NYyTb C HAaUMEHbLUEeun
CYMMOM BecoB pébep (B HeB3BelweHHOM rpade
CYMTALOT Bec pebpa = 1)

(Mpobnema = 3agaya)



[Tpobnema NnoncKa KpaTyanLLmnX NyTen

HEBCKWM NPOCNEKT I ﬂﬂUUlAl]b BOCCTAHUA

[TOoUCK KpaTyanLmnx
nyTem — O4YeHb
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CBOM MapLUPYTbl NnepeasuxeHusa. Ecnm B3aTb Bce
BO3MOMKHble NMyTH nepeasuKeHmna n obbeguHUTb
MX B OAUH rpad, TO MOXKHO pellaTb 3Ty 3a4a4y
aNropUTMUYECKUMU METOAAMMU.



PeweHne obxoaom B LUIMPUHY

BcnomHMM, B 4Yém 3aKawo4vaeTcs obxond B
LWNPUHY:

Anroputm pasbupaer BepwUHbl rpada no

oyepeaun, ONA KarKAOW BeplUMHblI NPUNNCbIBasA

BCeX €€ HemnoceweHHbIX coceaenm B KoHel
oyepeau.



PeweHne obxoaom B LLUIMPUHY
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Obonas BCEX cocenemu
BEPLWMUHbI 1 — 2 1 3, anroputm
npumeTca 3a coceaen BepLlnH
2n3—- 3104, 6, 7, 8 a3artem
obpaboTtaet OCTaBLUYHOCA
BEepPLUNHY 5.
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BEpLUMHA

Cocepu

PeweHne obxoaom B LLUIMPUHY
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B utore, B 06xo4e B WWNPUHY
obxoa BepwnH rpada NOET B
nopagke BO3pacCTaHuA
PACCTOAHUA OT Ha4dyaNbHOMU
BEPLUUHbI.



PeweHne obxoaom B LLUIMPUHY

vector <int> a[l1l00];
int was[100];

void bfs(int start) {
was[start]=1;
gqueue <int> (;
g.push(start);
while(!qg.empty) {
int v = q.front();
for(int i=0;i<al[v].size();i++)
if(lwas[alv][1]]) {

was[a[v][i]]] = was[v + 1];

q.pushCalv][1]); EAMHCTBEHHanA CTPOKa,
} B KOTOPOMW HYXHbl
q.popQ); nameHeHumA!



PeweHne obxoaom B LUIMPUHY

BoiBOoA: 06xo4 B LIMPUHY — MNPOCTOMU Crnocob
HAaUTU pPacCToAHME OT BepLIKMHbl A0 BCeX
OCTa/IbHbIX BepLIMH HeB3BeweHHOro rpada c
acumntoTnkom O(n).



Anroputm [lenKkctpol
(Dijkstra’s algorythm)

[1nAa B3BelWeHHbIX rpadoB CyLLECTBYET pelleHue
CNOXKHEEe, XOTA U HEMHOro noxo)ee B UAee.
3TOT anropuUTm 6bin npeanoxKeH
HUAEepPNaHACKUM YYEHBbIM Dacrepom [lemKcTpoun
B 1959 ropay.



Anroputm [lenKkctpol

CyTb anroputma:

MN3Ha4yaNbHO pPacCToOAHME ANA BCEX BEPLIMH, Kpome
nepBon cymTaetcA OeckoHeyHO ©Oonbwnm, a AN
nepsoun — 0.

[lyctb obpabaTbiBaemana BepLIMHA — a, W3BECTHOe
pacctosHne ao Heé — dl[a], a Bec pebpa mexKay
BepwmnHamu a u b —wlal[b].

[OnAa Kaxxporo HeobpaboTtaHHoOro coceana b BepLUIMHbI a
pacctoaHme d[b] nepecuntbiBaetcas no dopmyne

d[b] = min (d[b], d[a] + w[a][b]).

Korpa pacctosHua anAa  Bcex HeobpaboTaHHbIX
coceJen BepLIMHbl a MepecymTaHbl, BeplUMHa a
cymtaetcs obpaboTaHHOMN.

[locne 3TOro anropuTm NEpPexoamT K TOM BEpPLUMHE,
N3BECTHOEe paccToAHUe A0 KOTOPOM — HauMeHbLLee.



Anroputm [lenKkctpol
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Anroputm [lenKkctpol
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Anroputm [lenKkctpol
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Anroputm [lenKkctpol
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Anroputm [lenKkctpol
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Anroputm [lenKkctpol
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7+4 < 9
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Anroputm [lenKkctpol

7+7 < oo

1|0 5 > 214
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Anroputm [lenKkctpol
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Anroputm [lenKkctpol
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Anroputm [lenKkctpol
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Anroputm [lenKkctpol
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Anroputm [lenKkctpol

3TOT aNrOpmUTM He paboTaeT B rpadax
Cc pébpamu oTpuLaTenbHoro secal



Anroputm ®nomnaa(-Yopwenna)
(Floyd-Warshall algorythm)

Ona rpapoB C oTpuLaTENbHBIMU pPEOPaMM
cywectsyeT pelwieHue ewe bonee cnoxHoe B
NOHMMAHUM, HO MNPEecTynHo npocroe B
peannsaumn. IToT anroputm b6bin paspaboTtaH
aMepPUKAHCKUMUN Y4EéHbIMU PobepTtom Pnonaom
n CrnseHom Yopuwennom B 1962 rogy, n nuer
PACCTOAHME  MEeXAYy BCEMU  BO3MOXHbIMU
napamm BepLInH rpada.




Anroputm ®nomnaa(-Yopwenna)
(Floyd-Warshall algorythm)

CyTb anropuTtma:

* M3Ha4ya/IbHO PacCTOAHMA, U3BECTHble a/ITOPUTMY — 3TO
TO/IbKO ANNHbI pébep, TO ecTb MaTpuLa CMEXKHOCTU
rpada.

* [lycTb Ha KaKOM-TO wWare i Ham TOYHO W3BECTHbI BCe
KpaTyanwmne nNyTu, UCNosb3yroLlne TO/IbKO BEPLUUHbBI C
Homepamn ot 1 po i-1. Mbl pgobasnsem B 3TO
MHOeCTBO BEPLUMHY C HOMEPOM | 1 CMOTPUM, CTa/Iu
NN Kakne-HMbyab nNyTUM Kopoye, M €eCcanm CTaam -—
nepesanuncbiBaem Ux.

* [1nA napbl BEPLUMH U U V U MHOXecTBa BepliunH [1,i]
KpaTyaullee paccTtoaHMe OT U A0 V CYMTaeTca TaK:

du][v] = min (d[u][v], d[u][i] + d[i][v] )




Anroputm ®nonaa
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Anroputm ®nonaa

il 5
7 9 | [lepBaa ntepauma:
MCNOJIb3yeM TONIbKO
BepLWuHy 1.



Anroputm dnomnaa

7 | 9 @ Btopasa utepauma:

MCNONb3yeEM BepPLUUHDI

1 1 2. HoBbIX nyTen Her,

4 TaK Kak nyTb d|[1][2]
Ve Obl/1 KpaTyanLLInM,
anytnd[2][1] He

7 4 @ CyulecrtsyerT.



Anroputm dnomnaa

7 | 9  TpeTba utepauma:

MCNONb3yeM BepPLUUHDbI

¢ 1 no 3. EcTb HOBbIU

4 nyto d[1][3], annHa
KOTOpPOro paBHa cymme
d[1][2] v d[2][3].
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9 13 7

519
4
7

Anroputm ®nonaa

4

5

YeTBEpTaa utepaumna:
MCNO/Ib3yeM BepLUUHbI C
1 no 4. EcTb HOBbIe NyTH:
d[1]{4] = d[1][3] + d[3][4]
"

d[2][4] = d[2][3] + d[3][4]
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Anroputm dnomnaa

3 4 5

9 13 7

519
4
7

bonblie HOBbIX
KpaTyauLlmMX NyTEN OH HeE
HAaNAOET: NyTU Yyepes
BEPLWUHbI 5 U 6 eCTb, HO
OHW CZIMLLKOM AJINHHbIE.



Anroputm ®nonaa

«MpecTynHas npocToTa» peanusauuu aaroputma —
TPW BNOMKEHHDbIX UMKAA U dopmyna:

void floyd() {
for(int i=0;i<n;i++)
for(int u=0;u<n;u++)
for(int v=0;v<n;v++)

dlullvl = minC d[ullv], d[ul[i] + d[i]lv] );
b,
roe dl[u][v] — n3Ha4YanbHO MmaTpuua, UOEHTUYHAA

MaTpULE CMEXHOCTU rpada.



Bonpocobi?



